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ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ 

  

 Туризм є діяльністю, що потребує наявності сприятливих економічних 

умов розвитку та залучення значних обсягів фінансових ресурсів. Тому питання 

розгляду фінансової складової функціонування туристичної галузі є важливими 

у практичному і теоретичному плані.  

 Важливість розвитку туризму для окремої країни виявляється тому, що він 

виступає як засіб валютних надходжень, забезпечення зайнятості, збільшення 

внеску в платіжний баланс і ВВП, диверсифікації економіки, зростання 

прибутків і підвищення рівня добробуту нації. Динамічний розвиток туризму 

здійснює мультиплікаційний ефект на інші галузі економіки, в яких 

активізується інвестиційна діяльність, створюються нові робочі місця, 

розширюється обіг коштів. 

 Фінансово-економічні проблеми розвитку туристичної галузі 

розглядаються в роботах українських вчених-науковців. Досить ґрунтовним є 

дослідження А. Кулінської щодо особливостей фінансового механізму в 

туристичній галузі, яка обґрунтовує загальні фінансово-економічні проблеми, 

що стосуються функціонування галузі туризму [3]. Н. Коленда розглядає 

механізм фінансового забезпечення з точки зору реалізації стратегічного 

потенціалу рекреаційної системи регіону [2].  

 Ряд наукових публікацій стосується фінансування курортно-рекреаційного 

комплексу як складової сфери туризму, це зокрема роботи          О. Дубовікової 

[1], Онишко С. [3], Фен Я.[4].  

 Незважаючи на значний внесок наукових досліджень щодо фінансових 

аспектів розвитку туристичної галузі, ряд проблем потребує подальших 

досліджень, це зокрема питання щодо оптимального співвідношення обсягів 

різних джерел фінансування, дослідження та вироблення дієвого механізму 
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фінансового забезпечення цієї специфічної галузі, оцінки ефективності 

фінансування туризму та інші. 

 Необхідним засобом функціонування будь-якої галузі господарства є 

фінансове забезпечення. Саме тому, ми звертаємо увагу на те, що у 

загальнотеоретичному і практичному плані фінансове забезпечення є цілісним 

процесом, що охоплює власне фінансове забезпечення, можливості 

нагромадження і відтворення фінансових ресурсів, а також його регулятивний 

потенціал. Ми вважаємо, що фінансове забезпечення полягає у наданні певної 

суми фінансових ресурсів на розв'язання окремих завдань фінансової політики. 

При цьому слід розрізняти забезпечувальну (ту, що проявляється у встановленні 

джерел фінансування, тобто покриття повсякденних потреб і характеризує 

пасивний вплив фінансового забезпечення) та регулятивну дію, що  здійснює 

вплив через виділення достатніх коштів і через конкретну форму фінансового 

забезпечення характеризує активний вплив фінансового забезпечення.  

 Таким чином, можна визнати, що завданням фінансового забезпечення 

туристичної галузі є створення сприятливого середовища щодо виділення, 

розподілу та залучення фінансових ресурсів для розвитку туризму. 

 Фінансове забезпечення туристичної галузі має ряд особливостей і 

специфічних рис, пов’язаних перш за все з механізмом її функціонування. В 

основному ця галузь потребує фінансування у суміжні сфери діяльності 

(готельне та ресторанне господарство, різні види транспорту та його 

інфраструктуру, заклади розваг, народні промисли та ін.), а із іншого боку, 

соціальний ефект полягає в тому, що модернізована інфраструктура 

використовується не лише туристами, але й місцевим населенням. 

 Провідну роль у створенні сприятливого середовища для розвитку туризму 

має проводити держава. В наукових роботах виділяються такі державні важелі 

фінансового характеру щодо розвитку туристичної галузі:  

- фінансово-кредитні, спрямовані на створення сприятливого фінансово-

кредитного середовища для розвитку підприємницької діяльності у туристичній 

галузі (мікрокредитування, пільгове кредитування, державне субсидіювання, 

лізинг, тренінги з фінансово-кредитних питань для працівників галузі туризму);  

- податкові передбачають оптимізацію кількості податків для підприємств 

туристичної галузі, надання податкових пільг під конкретні проекти, які 



«Сучасні тенденції розвитку туризму» 

Миколаїв, 2016 рік 62 

спрямовані на вирішення регіональних і соціальних проблем, інвестування у 

туристичну галузь (податкове регулювання, оптимізація кількості і величини 

податків в туристичній діяльності; створення сприятливих умов для залучення 

інвестицій; бюджетне фінансування програм розвитку туризму; надання 

податкових пільг) [2].  

 Щодо державного фінансування туристичної галузі, то форми і масштаби 

залежать від місця і ролі туризму в національній економіці. У багатьох країнах 

основну роль у цьому процесі відіграє держава. Фінансування туристичної галузі 

може здійснюватися із різних джерел: бюджетів різних рівнів, позабюджетних 

цільових фондів, власних коштів підприємств та ін. Хоча в Україні останнім 

часом спостерігається поступове збільшення інвестицій у суміжні із туризмом 

сфери діяльності, але їх обсяги залишаються недостатніми для ефективної і 

повноцінної діяльності туризму.  

 Враховуючи досвід зарубіжних країн, фінансування розвитку туризму має 

кінцевий позитивний результат, якщо використовуються:  

- державні фінансові механізми підтримки туристичної діяльності;  

- обґрунтовані способи і методи статистичного обліку туризму для правильного 

визначення фінансових потоків і фінансової рівноваги у галузі туризму;  

- позитивний досвід функціонування транснаціональних компаній на ринку 

міжнародного туризму і врахування їх особливостей у фінансуванні країн, що 

приймають;  

- розвиток інформаційних технологій у туризмі як новий підхід до його 

інвестування.  

 Основними напрямами політики фінансування туризму є як прямі, так і 

непрямі джерела фінансування. Серед прямих джерел слід виокремити власні 

ресурси підприємств, місцевий бюджет і позабюджетні джерела фінансування 

соціального туризму. Непрямими джерелами є залучений капітал, переважно 

позиковий, за рахунок засобів приватного та іноземного капіталу, а також засоби 

громадських організацій та ін. В умовах виходу із фінансово-економічної кризи 

та обмеження можливостей у наданні прямої фінансової підтримки має 

збільшуватися роль непрямих форм фінансової підтримки (зменшення ставок 

окремих видів податків і зборів, встановлення пільг і т.д.). 
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 Підсумовуючи викладене, необхідно зазначити, що в цілому проблема 

фінансового забезпечення туристичної галузі є особливо актуальною, оскільки 

розвиток туризму стимулює інші галузі економіки і сприяє авторитету держави 

на міжнародному рівні. Можна стверджувати, що фінансове забезпечення 

туристичної галузі являє собою систему взаємовідносин, що визначає принципи, 

джерела і форми фінансування суб’єктів господарювання, діяльність яких 

спрямована на створення комплексного туристичного продукту та задоволення 

потреб населення у туристичних послугах. Таким чином, основною метою 

фінансового забезпечення туристичної галузі є створення сприятливого 

середовища щодо виокремлення, розподілу та залучення фінансових ресурсів 

для ефективного і збалансованого розвитку туризму.  

   

 Список використаної літератури 

 

1. Дубовікова О. Система фінансування курортно-рекреаційного 

комплексу // Економіка Криму. - 2009. - № 28. - С.36-39. 

2.  Коленда Н. Фінансовий механізм забезпечення реалізації стратегічного 

потенціалу рекреаційної системи регіону // Актуальні проблеми розвитку 

економіки регіону : науковий збірник / за ред. І.Г. Ткачук. - Івано-Франківськ: 

ВДВ ЦІТ Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 

2008. - Вип. IV. - Т.2. - С.274-282. 

2. Кулінська А. Особливості фінансового механізму державного 

управління суб’єктами невиробничої сфери (на прикладі туристичної галузі 

України) // Ефективність державного управління: Збірник наукових праць. - 

2009. - Вип. 18/19. - С.468-476. 

3. Онишко С.В. Фінансове забезпечення інноваційного розвитку: 

Монографія / С.В. Онишко; Ін-т екон. прогнозування НАН України; Нац. акад. 

держ. податк. служби України. - Ірпінь, 2004. - 434 с. 

4. Фен Я.О. Дослідження туристичної галузі в Україні / Я.О. Фен // 

Формування ринкових відносин в Україні: зб. наук пр. / Мін-во економіки 

України, Науково-дослід. економ. ін-т. - К., 2006. - Вип. 10 (65). - С.104-109. 

 

 


